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POLITIKAI HETILAP.

A kiad ...** .V. cu
irmukokdrét Héthelyi L. 
d’s 3 firha könyvnyomdája 
váll Iváu magára, »z előfl- 
zetéBvk, nyílttéi i ée hirde­
tési dijak és a lap szétkül­
désére vonatkozó felszóla­

lások Ide lntézendők.

A „balpárt“ sorsa.

Híradások esnek a fővárosi poli­
tikai körökből arról, hogy a függet­
lenségi párt dissidensei sorában nagy 
az e kedvetlenedés, a csüggedés. A 
nagy garral, sippal, dobba], vásári 'ár- 
mával alakult „balpárt“ a züllés előtt 
áll. Meghal mielőtt megszületett volna.

Nincs vezérük, ez a baj. Poló- 
nyi Géza nem áil kötélnek ; Lengyel 
Zoltán „egyelőre“ visszavonult; Szap­
panos István öreg; Eötvös Karo'y a 
politikától visszavonulni készül: szó­
val nincs, aki magasra emelje, hoidja 
a vezcii lobogó;, hacsak nem Nagy 
György, aki azonban meg balpárti 
nagyitóüvegen át nézve sem szállhat 
a siker reményével a nagy koaliedos 
többség ellen.

A függetlenségi part dissidensei- 
nek kiválása annak idején nem min­
den izgalom-okozás nélkül történt.

Úgy látszott, de csak látszott, 
mintha £z elvhűségnek, a pártprog­
ramul hű megőrzésének az ó szerep- 
lesükhöz valami köze volna. Ok fen­
nen hirdették, hogy amelyre ők es­
küsznek, az az igazi nemzeti zászló cs 
a Kossuth kezeben magasan lengő tri­
kolor fekete sárgára lakul.

Kitűnt, hogy a szónak csak ak­
kor van ereje, ha igazság lakozik 
benne. A nagy jelszavak es világgá 
röpített mondások mit sem érnek és

hatásuk felette mulékony, ha tartal­
muk nem a meggyőző valóság.

Mert ha volt volna a balpárt vád­
jainak komoly alapja, magyar szivek 
ne dobbantak volna meg a döbbenet­
től a függetlenségi pártprogramot meg- 
hazudtolásának aggodalma miatt ? Ki 
hihetné?

. A >"agyar nemzet politikai érett­
sége a történelem itélőszéke előtt már 
nem egy elismerő oklevelet kapott. A 
mély belátás, a megfontolt hazaszere­
tet sugalta cselekvés emelte ténye­
zővé a nemzeti akaratot, de nem az 
elhirteienkedő heveskedés.

Valljon, ha mindaz a balpárt zász­
lóbontásával az ő táborukban, az ő 
áltáluk hirdetett jelszavakban lakott 
volna, nem melléjük sorakozott volna e 
a nemzet?

Ám a közvélemény nem mozdult 
meg javukra. Szellő a tengert nem 
bírhatja háborgásra. A pa tokon hul- 
lámócskákat vsnioi, de a tenger vi­
zének megmozgatására csak hatalmas 
erők kepesek. igy egy ország politikai 
közvéleményének telkavarása, meg­
mozgatása látszólagos jelszavak által 
nem sikerülhet: mélységes igazságok 
rázhatják csak föl azt a nyugodtságból.

A magyar nemzet közvéleményé­
nek tengere azonban nem mozdult a 
balpárti szellő fujdogálására. Fenséges 
nyugalommal hordja hátán a legutóbb

reárakott nemzeti akarat hajóját, mely­
nek kormányát önmaga vallott vezé­
rei tartják szilárd kezekkel.

A balpárti párt sorsát megpecsételte 
a végzet. Múló szereplés után a fel­
oszlás elé jutott, példájául az örök 
szabálynak, hogy az igazság ellen 
való küzdelem meddő és hiábavaló.

Krónika a hétről.
A képviselőház a nyári szünet előtt 

szorgalma5 munkát végez. A pár napi 
pünkösdi pihenő után pénteken megkez­
dette üléseit és folytatta a vasúti beruhá­
zás; javaslat, majd a közegészségügy ren­
dezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. 
Az előbbinél a horvátok rendeztek egy kis 
komédiát, amennyiben Supiló és néhány 
társa felszólalt a javaslat ellen azért, mert 
az keveset juttat Horvátországnak. A hor- 
vát jajveszékelés után a vita Szterényi ál­
lamtitkár felszólalásával véget ért.

>'z államtitkár kifejtette az államvas­
utak helyzetet s jelezte azokat a nagy re­
formokat, melyeket a kormány már eddig 
is megvalósított, valamint azokat, a melye­
ket a legrövidebb idő alatt meg fog való­
sítani. Bejelentette az államtitkár azt is, 
hogy a deeentralizáczió tervével foglalkozik, 
mert igy szóló szerint legkönnyebben leküzd- 
hvtni az összetorlódott hiányokat. Végül 
statisztikai adatokkal mutatta ki, hogy az 
előbbi kormány KJ év alatt alig végzett 
többet, mint a jelenlegi kormány 2 év alatt. 
A közegészségügyi törvényjavaslat letár- 
gyalása után három kisebb javaslatot tár-

T Á R C Z A.
Megtorlás.

— Hol kóboroltál megint; ily későn 
kell jönni ? — kérdezte Maris mintegy 
szemtehányólag.

— Vacsoráim voltam, — válaszolt 
Franczi, miközben vaczogott foga a hidegtől 
es mindenkeppen ölelgette volna a kályhát, 
ha nem lett volna alyan nagyon forró.

Maris letilt ismét a varráshoz es on­
nan pillantgatoti fel a didergőre.

— Ha most látna az uram, hogy itt 
vagy nálam, így este, nem tudom mit szólna 
hozzá.

Ej, te mindig remegsz, nekem inkább 
kellene tartanom tőle. Azuian meg hozzá­
szokhattál mar, hisz minden este itt va­
gyok.

— De ha megtudja egyszer! Olyan 
vigyázatlan vagy, olyan dubogve megy fel 
a lépcsőn, mintha te volnál r háziúr. Min 
denki felébred almából es tudja, hogy most 
Franczi jön. Bizonyosan korhelyaedni volt, 
gondolják magukban.

Hadd gondoljak, ügyi.-' tudod, hogy 
nem igaz.

— Igen ám, csakhogy fe,tűnik, ha egy 
szabólegény minden este elmegy ; az nem

lehet, mert hétköznap nincsen pénze, s 
ig> egyszer csak leselkedni fognak utánad; 
úgyis szolgálótok, Kézi, olyan spion min­
dent akar tudni és látni.

Oh majd befogom én a száját, csak 
merjen rólam valamit beszélni" Ne gondold 
hogy olyan ostoba vagyok, hogy ne tud­
jak magamon segíteni; s a te urad sem 
olyan okos, hogy nyomára tudna jönni.

— Dejszen, ne gondold azt 1
— Dehogy nem. Azután te is előáll­

hatsz okaiddal, mert ne hidd, hogy ő haza 
gondol ; van eszében I Csak úgy csipkedi 
a leányo.x arczát, mint én a tiedet. Hej, — 
lolytatta sóhajtva, — miért mentél hozzá, 
en vettelek volna el 1

— Miért nem kértél meg ? Bizonyosan 
téged választottalak volna.

— Hja, nem házasodhattam akkor, és 
még most se n tehetném, nincs hozzá való 
keresetem. Egyébiránt mindegy nem vetem 
szemedre, hisz igy is szeretjük egymást, 
ugye ? — es oaa ült Maris melé.

Maris elpirult, s mikor körülfonta de­
rekát a mezes czerna, r.em szabadkozott, 
hagyta magát korülkaioltatni, csak keb'e 
emelkedett és forróbb lett lelegzete, mely 
zihálva tört fel melléből.

Nezz ream angyalom, szemed sugarán 
hadd melegedjék fel lelkem, mert olyan he­
vítő az, mint a nap, suttoga bókját Franczi.

— Nem, most már azért se n nézek 
oda; még eltalálsz égni. Ej, ej, Franczi, 
minő nagyokat hazudozol nekem I Beszélj 
inkább igazán, azt jobban esik hallani, — 
szolt Maris komolyan és egy rándulata 
nélkül a tréfa mosolyának.

Franczi azonban nem olyan ember 
volt, ki földhöz üti a gombolyagot, ha aka- 
dékos a ezérna hanem szépen kibontogatja 
és lassankint gombol.tja fel.

Hát azt gondolod hogy valótlansá­
gokat beszélek : Azt tapasztalhattad, hogy 
szeretem az őszinteséget és okod nem is 
lehet ellenkezőt tartani.

Ezzel visszavonta karjait Maris dereka 
! körül és álmodozva nézett a kályha para­

zsába. Természetesen nem szólt többé egy 
szót sem ; ez már úgy szokott lenni, mikor 
imponálni akar az ember; amellett olyano­
kat sóhajtott, hogy még a lámpa is homá­
lyosabban égett, mintha az is búsulna. 
Maris sokkal érzékenyebb teremtés volt, 
hogysem ily nagy lelki fájdalom részvétet 
ne ebreszszen benne. Azonkívül varrásáról 
néha félrepillantott Eranozira, ki félig elfor 
ditott arczczal ült mellette. Franczi arcza, 
profilból tekintve, akkor is bánatosnak lát­
szott, ha Különben a legvigabb kedélyhan­
gulatban volt. E termeszei! tulajdonának, 
melynek kifejlődései mesterének kézzel- 
foghttó idomitásai okoztak még inaskorában,
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gyal le a Ház, azután sorra 
gyenes népoktatásról, majd 
szóló javaslat.

kerül az in- 
a szeszadóról

Az adóreform törvényhozási tárgya­
lása őszre marad. Ezt a kijelentést tette 
Wekerle Sándor miniszterelnök egy albi­
zottság! tárgyalás során, Polónyi Géza és 
Földes Béla hozzászólásai után ugyanis 
a ministerelnök hangsúlyozta, hogy az adó­
reform végeredményben 211 -30 millió adó­
csökkenést jelent. Magának a javaslatnak 
tárgyalását, mivel a javaslat ellen ideges 
ellenszenvet tz*pä.sztäl, bz őszre kiv&njct 
halasztani. A ministerelnök nyilatkozata a 
politikai körökben nem csekély töltünést 
keltett, kivált, mert azt is kijelentette, hogy 
a javaslathoz ragaszkodik és azzal áll, vagy 
bukik.

A közigazgatási bizottság ülése.
Somogy vármegye közigazgatási bizott­

sága folyó hó 10-én tartotta havi rendes 
ülését Kopotsfy Jenő főispán elnöklete alatt.

Mindenekelőtt Széchényi Aladár gróf 
szólalt föl s kérdezte a főispánt, hogy a 
korcsmák ünnepi zárvatartása tárgyában 
alkotott vármegyei szabályrendelet ügye 
mint áll, intézkedett-e már a belügyminis- 
ter, s jóváhagyást nyert-e ama szabály- 
rendelet ?

Tudomása szerint, Nyitravármegye egy 
sokkal szigorúbb szabályrendeletet alkotott 
mint mi; mert a mig mi csak déli 12 óráig 
kívánjuk a korcsmák és sörházak bezárását, 
addig ott egész napon át és különösen a 
pálinkamérések nyitvatartását kívánják kor­
látozni. Tény, hogy a pálinkaivás a leg­
veszedelmesebb valamennyi szeszes ital 
között.

Előadja továbbá, hogy bár a vármegye 
közigazgatása dicsértre méltó s általános­
ságban ő teljes elismerését fejezi ki, mégis 
szomorú állapotra vall az, hogy a marczali 
járásban olyan állapotok megtörténhetnek, 
a milyenek legközelebb ott előfordultak, 
hogy tudniillik e^yik nagybirtokos uradal­
mában a telefonvezeték oszlopait nagy 
helyen ki vagdalták s a huzalokat levagdal­
ták, a határdombot pedig szethánytak.

Ha egy nagybirtokossal szemben mer­
nek igy cselekedni, akkor mit várhat a 
szegény ember, a ki sokkal védtelenebből 
áll ? Ő mindezt a járási főszolgabíró lany- 
haságának tudja be, a ki a közigazgatás

vezetéséhez nem elég erélyes, mert ilyen 
dolgoknak megtörténni nem volna szabad.

Kapotsty Jenő főispán a felszólalás 
első pontjára vonatkozólag kijelenti, hogy 
ő személyesen beszélt a belügyministerrel, 
a ki az italmérési üzleteknek vasár és ün­
nepnapokon való zárvatartása tárgyában 
alkotott szabályrendeletre vonatkozólag ré­
széről kifogást nem tett; nem tudja azon­
ban, vájjon a pénzügyminister, a kinek 
inkább tárczája érdekében áll a kérdés, 
nem tett-e ellenvetést. Tudomása szerint 
azonban itt olyképpen akarják ezt a több 
oldalról már felvetett kérdést megoldani, 
hogy az egységes legyen s az egész or­
szágra nézve közmegnyugvást teremtsen.

A másik két kérdésre pedig Kacsko- 
vics Lajos alispán adta meg a választ. 
Mindenekelőtt köszönetét mond a felszólaló 
grófnak, hogy a közigazgatás menetéről 
általánosságban elismeréssel van, a mi 
pedig a marczali járásban történt s elmon­
dott dolgokat illeti, azokra nézve kijelenti, 
hogy a járás főszolgaoíráját vádolni egy­
általán nem lehet, mert ő csak most tért 
vissza szabadságáról.

A telefon-rombolás és határdomb szét- 
hányás tekinteteben pedig az ille'ő szolga- 
birót sem lehet okozni, mert a vizsgálat 
ámbár a legerélyesebben megindittatott, 
azonban a tetteseket ezideig kideríteni nem 
lehetett. A vizsgálatot folytatják.

A Kaiser pálinkamérőnek adott záróra 
meghosszabbításra vonatkozolag pedig ki­
jelenti, miszerint az illető főszolgabíró eben 
a szükséges lépéseket megteszi; mert az 
mindenesetre szabálytalanul járt el, aineny- 
nyiben pálinkamérésekre a záróra kiterjesz- 
tese egyáltalán meg sem engedhető.

Széchényi Aladár gróf a fő- és alispán 
válaszát tudomásul vette.

Az ülés elé került darabok letárgya- 
lása után, Obetkó Károly űr. vármegyei 
tiszti alügyész, tb. főügyész fegyelmi ügyé­
ben hozott határozatot a fegyelmi választ­
mány, melynek elnöke Kacskovics Lajos 
alispán volt.

Obetkó Károly drt ugyanis Kiss Ká­
roly dr. budapesti lakos, leilei szőlőbirto­
kos azzal vádolta, hogy ügyében az ügyész 
felületesen járt el s maga is beismerte ezt 
több tanú előtt; Obetkó Károly dr. erre 
önmaga kérte a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálat elrendelését, a meg is történt.

A fegyelmi választmány egyhangú 
határozattal kimondotta, hog> Obetkó Ká­
roly dr. ellen nem lát fenforogni fegyelmi 
vétséget, sőt mindenkor híven es lelkiisme-

nagy hasznát vette később, segédkedési 
ideje alatt. Hej, hány Marisféle szeretett volna 
odacsókolni arra a bánatos arezra!

A viszony, mely közöttük már régóta 
fennállott, biztosított ily előjogokat és azért 
Maris, eleinte vonakodásának daczára, oda 
hajolt, kiengesztelendő a bús ollóvágót és 
megcsókolta oly kéjes csókkal, minőt csak 
a tilalom teremthet. De Franczi, ki annyi 
szakácsnő-szivet varrt magához, értette a 
mesterséget a szerelmi diplomacziában, csak 
hallgatott, a csókot nem viszonozta, úgy 
hogy utoljára is Marisnak ke leti kérlelésre 
fordítani a dolgot.

— Haragszol ? Na, nézz reám. Nem 
érdemiem azt tőled. Látod, hogy kerlek. 
Még most sem néz ide ! Várj rossz ember 1

És úgy nézett rá, mint a kis fiú a 
bácsira, ki szörnyen haragszik és azt 
mondta, hogy sohasem szereti őt többé.

— Franczi, hát csakugyan meghara­
gudtál ? Hisz nem mondtam komolyan, hogy 
sok nem igazságokat mondasz, csak tré­
fáltam.

Itt már jónak láttr Franczi másodszori 
felhívás előli engedelmeskedni.

Mars maga kérte a csónot, s habár 
egy csók nem a világ és magában oly cse­
kély valami, mint egy czu'corka. tnég.s ug} 
égette száját, mintha csalánnal csapkodta 
volna be férje, lis ismét elkezdett szo­
rongni ; érezte, hogy nem istenes dolog az 
egy térés nőtől, megcsalni a kenyérkeresőt; 
megcsalni, kit hittel kapcsolt hozzá a pap. 
Szemei melyek eddig kejben úsztak, úgy 
elhomásultak, hogy Franczi, ki szenvede- 
lyes asztronóm volt, mert egén a szakács­
nők szemei ragyogtak csillagokként, egészen 
megdöbbent a változáson.

— Mi bajod, talán rosszul vagy ?
— Nem, nincs semmi bajo n, csak­

hogy nagyon télek
— Ismét az uradtól, ugy e? De hiszen, 

kis bolondos, nem jön az a pufők-e rezu 
Czibik meg most haza. Ilyenkor mulat leg­
jobban a leányok mellett es kötéllel se 
lehetne haza huzni.

— Nem szeretem az olyan tréfákat, 
mert még hazug hire támad az embernek. 
Az nem hazugság, ha szerelmemben össze­
visszabeszélek, mert nagyon szeretlek !

— Nem haragszol mát, ugy-e, 
megbocsátottál ? Jer, csókolj meg !

es

— Ne csúfold az uramat, mert akkor 
nem nézek reád többé. Olyan, a minőnek 
az Isten teremtette, a mellett meg jó ember, 
hogy párját kell keresni, — szólt Maris 
feddőleg, kinek kedelye egészen fellázadt 
a gúnyra es eddigi életmódjának emlékei 
hidrafejeKkent kezdtek előtűnni.
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rétesen teljesítette kötelességét; a Kiss 
Károly dr. ügyében adott véleménye is, 
hogy mennyire alapos volt, igazolja az, 
hogy a legfőbb fórum, a belügymister is 
elfogadta azt s Kiss Károly drt panaszával 
elutasította. Mindezeknél fogva az elrendelt 
fegyelmi eljárás beszüntetteteti.

A havi jelentésekből kiemeljük a kö­
vetkezőket :

A vármegye közegészségügyi állapota 
az elmúlt hónapban javult. Leggyukiabban 
a lépző- és emésztő szervek hurutos és 
lobos bántalmai okoznak betegségeket. A 
vedn! mlőoltások befejeztettek

Az állami és törvényhatósági közutak 
állapota kielégítő volt.

A vármegye területén összesen 524001 
korona állami egyenes adót fizettek be az 
elmúlt hóban az adóhivatalokban.

HÍREK.

— A koronázási évforduló A király 
ko'onázása napjának évfordult ja alkatié­
ból kedden, e hó 9-én a római kath. tem­
plomban ünnepi istentisztelet volt. Az ün­
nepi szentmisét d. Z.mmeri József plébános 
celebrálta, Keresztes József, Scnandl József 
es Juk Béla káplánok segédlete mellett. ■ - 
A templomot egészen megtöltötte az ün­
neplő közönség, melynek sorában ott volt 
a vármegye részéről Kapotsfy Jenő főispán, 
Kacskovics Lajos alispán ; a varos részér fi 
Németh István polgármester, Siposs Géza 
főjegyző; a pénzügyigazgatoságo: Solmássy 
Ágoston penzügyigazgató, n tanfelügyelő- 
sóget dr. Gulyas Ferencz kir. tanfelügyelő 
képviselte. Testületileg je-entek meg tíz 
iskolák, képviseli e voltak u városunkban 
állomásozó honvedek s a 44. és 69. gya­
logezred.

— A „Kossuth-szobor“ bizottság a
következő tartalmú gyűjtő iveket bocsátotta 
ki : A Kaposvárott Somogy varmegye szék­
városában felállítandó Kossuth Lajos szo­
bor alap javára. Kaposvár város hazafias 
közönsége a mai napon megtartott nagy­
gyűlésében elhatárolta, hogy nemzetünk 
egyik legnagyobb fiinak, a 48-as szent 
es írnek és alkotmányunk apostolának Kos­
suth Lajosnak dicsőséges emlékére varme­
gyénk székvárosában közadakozás utján 
szobrot emel, mely hivatva legyen a Késő 
utókorban is h rdetni a nemzet háláját ez 
kegyeletét halhatatlan nagy fia iránt. A

— Jo tehát nem bántom — szólt 
amaz, — ne légy olyan rosszkedvű.

— Most nem tehetek róla, na szo­
morú vagyok ; úgy bánt valami, nem tud­
nék .vig lenni, ha akarnám sem..

— Mégis mi hangolt le ?
— Az, hogy te itt vagy. Igazat szólva, 

annak nem volna szabad lenni. Menj el, 
kérlek, menj el ! Én úgy felek : Mindig azt 
gondolom, hogy lát bennünket az uram, — 
és nyugtai inul állott lel. — Nem veszed 
rossz névén, hogy ;gy elkü delek; jöjj in­
kább máskor; vagy ne, ne — ne jer többé, 
a mi szeelmünk úgyis tiltva van.

Franczi csak bámult, nem tudta fel­
fogni, hogy mi lelte Marist egyszerre. Az, 
ki eddig annyira kedvezett neki és minden 
gondolatát teljesítette, most egyszerre el­
küldi, még pedig oly rohamosan, minden 
összefüggés és bevezetes nélkül. Franczi 
nem ismerte a lelket, melynec szorongó 
ösztöne van veszeiy Közeledtével. Kesedel- 
mezésének azonban véget vetett a csen- 
getyti, melyet erősen megrántott valaki.

— J ezus Mária 1 — sikoltott tompa 
hangon Maris, — ez az uram I Ismerem a 
csengetyü - rándilásről. Menj , szaladj a 
pinczeajtóhoz. Ds csendesen, hogy ne hal­
latszok kopogásod, mert akkor vegünk van

Franczi megrökönyödve togadott szól 
és lábujjhegyen távozott.

' \ \
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gyűjtés már eddig is tekintélyes összeget 
eredményezett, mega a város mint erkölcsi 
testület nagyobb összeget ajánlott fel, 
azonban egy méltó emlékmű felállithatasára 
még mindig jelentékeny összeg-e volna 
szükség. Somogy vármegye es Kaposvar vá­
ros hazafias közönségének áldozat készsé­
géhez fordulunk tehát azon meggyőződé - 
ben, hogy a nép filléréi cs a tehetősebbek 
sommás adományai segélyével röv;d dő 
alatt álln, fog nálunk is Kossuth Lajos 
szobra, kinek ernlexe minden hálás n agyar 
ember szivében él és élni fog örökké. Ka­
posvár, V..U8. évi május hó 26-án Kapotsfy
|nnn ^rtmftnrtfvónrwxTv.» fAí c ^ víív ■dvi.fvßj . v tU.opdíijd. iXíiC^Ku-
vies Lajos Somogy varmegye alispánja, véd­
nökök. Nemeth István polgármester. 
„Kossuth-szvbor“ bizottság elnöke. Siposs 
Géza városi tőjegyző „Kossutn szobor“ 
bizottság jegyzője.

— A kaposvári iparoskor 1908. évi 
junius hó 16-an (Űrnapkor) sajat helyisé­
geben a szentjakabi tüzkáiosultak, részben 
könyvtára javara zártköiu nyári mulatságot 
rendez. Belepti cij : személyjegy 1 korona, 
csaladjegy (d szemeiyre) 2 kor 4u filler. 
Kezdete délután 5 urahur. Kedvezőtlen idő 
eseten a mulatság a következő vasai nap, 
junius hó 2i-en lesz megtartva. Fel ül fize­
tések — tekintettel a jótékony cze.ra — 
köszönettel fogadtatnak es hírlap utján 
nyugtáztatnak.

— A baja bátaszéki vasul. Nagyon 
seié yen dolgoznak a munkások a baja— 
bataszeki Dunahidcn, melynek pilléréi mar 
nagyreszben elkészülték es így rövid idő 
múlva mar a híd vasszereleseb.cz lógnak. 
Mos: már biztosra lehet venni, hogy igO'J. 
évi október i-cn megnyilhk a baja —bata­
szeki vonal.

— A magyar orsz. tűzoltó szövetség.
jul. 5—25 kozott tantölya.r.ot tart s ken a 
jUvnikezőket, s a tam'eiügy elösegek utján 
a miniszter u is felszólítja a tanítókat, hogy 
jelentkezzenek. Ez már a li-ia tanfolyam. 
Jeiei kezhetr.uk iti—42 eves közöttiek. A 
hallgatókból főleg tiszteket szándékoznák 
képezni s azért egyik kelték a kellő értel­
miség is : eiettsegi, jegyzői s tan tói okle­
véllel bírok s kaionaviselt emberek számít­
hatnak első sorban a fölvételre, liasbeli 
jelentkezés szükséges, meg pedig e hó 
15-ig a tűz ütő szövetség elnökségéhez 
tipest VI1 Ka. oczi ut 58, s az illetők uta­
zási es eiszaiiasv.üsi kedvezményt nyernek 
részletesen vagy egészén, s az ezekre való 
óhajtás szinten megemlítendő. Julius 5-én 
szemelj esen jelentkezni kell Vili. Kun-utcza

2. sz. a tűzoltólaktanyában. Sem tandíj, 
sem beiracási dij. nincs, öt darab 100 koro­
nás ösz'öndij is lesz. Itt a tanítók és kato­
nák előnyben részesülnek. Bélyegmentes 
kérvénynyel erre is folymodni kell az illető 
tűzoltó parancsnokság utján

— A bíróság szünete. A kaposvári 
törvényszék büntető osztályának nyári szü­
nete julius L-én kozdőd'k és aucusztus 
20 ig tart. Ezen idő alatt a büntető és 
fellebvitcli tárgyalások, nemkülönben a 
vádtanácsi ütések szünetelnek s csupán a 
sürgős vizsgálatokét folytatják le.

A kaposvári reform, egyház folyó 
évi junius 28-án, vasárnap d. e. 3.«11 óra­
kor, az istentisztelet után, a templomban 
gondnokokat választó közgj ülést tart

~ Vadászok gyűlése Somogy, Bara 
nya és Tolnavármegyék erdészeti és vadá­
szati egyesülete vasarnap, junius 14-én 
délelőtt: 9 órakor Somogyvármegye székhá­
zénak dísztermében választmány; üiést tart, 
amelyen Széchényi Bertalan gróf elnököl. 
Az ülésre háro n vármegye erdészei és va­
dászai gyűlnek Kaposvárra.

— Az igili jarásbiró. A Húsz József 
dr. kinevezése által üresedésbe jött igali 
jarásbirói állás végre betöltetett. Az igaz­
ságügyi m nister ugyanis Szakáll Gyula 
nagyatádi kir. járásbitót - a VII. fizetési 
osztályba való soiozás mellett — saját 
kérelmére Igalba helyezte át.

— Gyászrovat. Gaál Gaston orsz. 
képviselőt súlyos es váratlan csapás érte, 
neje szül. Chernél Josefin alig 28 éves kólá­
ban Budapesten pénteken délután elhunyt. 
Temetése Bogláron vasárnap délután lesz

— Tanítók állam segélye. Május hó­
nap folyamán a vallás közoktatásügyi mi­
niszter 81 tanító államsegélyét utalványozta 
ki dr. üulyás Ferencz kir. tanfelügyelő ut­
ján. A kiutalványozott összeg 57,081 korona, 
melyből a fizetés niegeszitésere 2 I 48 i ko­
rona, korpotlékta lb,60U korona jut Ez 
összegekkel együtt a miniszter összesen 
170,v2v koronát utalt ányozott ki somogy- 
megjei tanítók részére, még pedig 861 ta 
niió fizetésűnek kiegészítésére 78,629 ko­
ronát, korpótlékra g7, 00 koronát.

— Évzáró vizsgák. A kaposvári áll. 
el. népiskolákban a tolyó )9 >7-1908. tanévi 
zárov'zsgalatok a következő sorrendben 
fognak megtartatni : Junius 19-én a köz­
ponti iskola összes c sztá'yaiban. Junius 
2ö-an a setateiutczai iskola összes osztályai­
ban. Jun us 2z-en a Petőfi utczai iskola 
összes ősz ályaiban, Junius 23-án a föut-

Maris nem vitte ki a lámpát, nehogy 
megtassek aiczán a sápadtság, a oűn es 
rémület színe. Remegve kereste a kmcslyu- 
kat, alig tudta megtalálni, annyira re zkc- 
tett a keze. Vegre Kinyílt az ajtó, ó vis za- 
huzedott a knij nőtt szárny möge, mint 
mar rendesen s zokta es vart a bejovóre, ' 
a nélkül, hogy fölmért voina nezni. Úgyis ’ 
tudta, hogy az ura jön, annak meg ne n ' 
tudna a szemeoe nezni ma, habar sötét ) 
van is. f

— Rosszul vagy ? — kérde Maris, — * 
hogy iiy szokatlan időoen joaz haza. §

— Ugy-e szokatlan idő ? — ismételte J 
Czibik keserű gunymosol) kiseretéberf, mit < 
azonban Maris nem értéit meg. Ne busulj, 
nincs semmi bajom, csak kissé elestem a 
jegein Attól leltem kedvielen. Hogy kissé 
lelviuuljak, elviszlek magammal a korcsmába.

Maris szó ne.kul felöltözött, könnyen 
ment nala, habar nem volt semmi menni 
való kedve.

Czibik leült es lecsüggesztett fővel 
merengett. Merengésébe 1 Maris kérdésé za­
varta tel.

— Hová megyünk ?
— Előbb a jégre, az.an a korcsmába 
«- Ily késő este a jog re ?
— un, ninvS ott moü semmi baj. 

Hold világos az éjszaka es ilyenkor igen 
kellemes ott sétálni.

Maris népi értene a férjét. L)e most

eppen nem volt abban a kedélyállapotban, 
hogy ellent mert volna nondani. Félt a 
jegre menni, nagyon félt, hanem Czibik 
biztatta és ő végre is ráállott.

A férjé karjaba fogódzott, s igy szo­
rosan egymás mellett haladtak.

Sötét volt, a hold elbújt a felhők mögé.
Mi.tor a folyj közepe táján voltak, a 

melyen a túlsó partra akartak atkáim, Maris 
szorosabban kapaszkodott Czibikbe.

— Jaj, te, én nagyon félek, mintha 
mozogna lábunk alett a jég!

Czibik, ámbár jól erezte, hogy hajlik 
a jegtáols, csak vigasztalta feleseget:

— Ne légy oly felénk, nem kell min­
dentől megijedt)'.

— Azután szétnézett, mintha irányt 
keresett volna, és csak azt mormogta ;

— Itt van, j) helyen járok.
Egyet pattant a jég, s ők szállottak, 

vagy inkább ouktak alá a vízbe.
Czibik lecsokolta Maris szájén a sikolyt 

és hevesen szorította magahoz.
— Meg a viz alatt is jobb mint ezen 

a ezudar világon.
A lek vize gyűrűt vetett; egy hullám 

kivetődött a jegre, hogy helyet a ijon ama­
zoknak, azután ismét visszafolyt, őket be­
takarni.

Nyoma sincs a sirüregnek. A viz 
! feneke a legjobb temető 1

czai iskola összes osztályaiban. Junius 
2 i-én a Széchenyi-téri iskola összes osz­
tályaiban. Junius 27-én Te Deum és az 
értesítők kiosztása.

— Útépítések. Somogyvármegye terű­
ié én a t övetkező utak állanak éphés alatt : 
a pusztakapoly - szántódi, az andoc5—bog­
iári, igái -baléi, szigetvár—darányi, Kapos­
vár—marczali-i, Kaposvár—szigetvári, Szi­
getvár nagybajemi, nagyatád —babócsai 
törvény hatót ági közutak ; a bonyai és So­
mogy vári állomáshoz vezető utakon a föld­
munka van folyamatban.

----Ili tiVnvO'H/Limti fniinunnl/oÁnwj • vuy j iivi^uvy. vium-
mel hozzuk a t. gazdaközon^ég tudomá­
sára, hogy vármegyénk agilis és közked­
veltségnek örvendő vezérférfia Széchényi 
Aladár gróf elnöklete alatt álló Magyar 
élet- és járadékbiztosító intézet mint szö­
vetkezet Zala-, Tolna-, Baranya- s Somogy­
vármegye részére kaposvíri stékhelylyel 
főügynökséget létesített. E teljesen magyar 
szövetkezet, mely biztosított tagjainak az 
idén is 5 százalékos osztalékot juttatott, 
előnyös feltételeivel a oiztositó közönség 
b zalmít teljesen kiérdemelte s épp ennek 
köszönhető focozatos fejlődése. A főügy- 
nókség Sornssich Pál utcza, Hagelman- 
palota — készséggel szolgál az érdeklő­
dőknek felvilágosítással.

— Országos jubileumi zarándoklat
Lourdesbe augusztus hó 8-án indul Nagy- 
boldogasszony ünnepére dr. Városy Gyula 
kalocsai érsek ur őnagymeltósága védnök­
sége alatt. A zarándoklat lelkivezetesét egy 
több tagból álló papirendező bizottság látja 
el. Útirány: Budapest, Wien, Salzburg, 
Innsbruck, Mária-Einsideln, Genf, Lyon, 
Parray, le-Monial, Cette, Lourdes, Lyon, 
Bern, Innsbruck, Wien, Budapest. Arak:
l. oszt 46O kor., 11. oszt. 320 kor., III. oszt. 
2i0 kor, Programmal és felvilágosítással 
szívesen szolgál Fehér Ferencz pleb. Ebep, 
Esztergom m. Domonkos István, Nyúl, Győr
m. Benyács István Csacza, Trencsén m. 
Hegedűs Lénárd, pleb. Bajmok, Bács m.

K 0 /.GAZDASÁG.

A nemzetisig! átalakulás legjobb módja.

Valahányszor oly magyar nőt látok, aki 
nem kapott férjet, mindannyiszor nem a nőt 
sajnálom, hanem a hazámat, mely meg lelt 
ismét fosztva egy jó magyar anyától. Egyetlen 
magyar nőnek se volna szabad pártában marad­
nia. Nem, különösen ma, midőn a magyar faj­
nak a saját hazájában küzdenie kell ellenséges 
indulata nemzetiségekkel a lét jogáért, számbeli 
túlsúlyáért.

Asszonyaink kezében van legfőként a 
magyarosodás ügye. Amely nyelvre ők tanítják 
gyermekeiket, az a nyelv válik azoknak anya­
nyelvűkké.

A magyar anya kétszeres nyereség, mert 
nemcsak nyelvet, de hazaszeretetei is olt gyer­
mekébe. Magyar anyától született honpolgár 
mindig rajongással csüng a szülőföldjén

Még annak is, aki kivándorol visszasír a
lelke.

Kisérjük figyelemmel a férjhezmenők 
nemzetiségét és tisztában lehetünk évről évre 
azzal, hogy mely nemzetiség van szaporodóban 
vagy apadóban a hármas bérez és négy folyón 
belül.

Erdélyben, hol a magyar faj kisebbségben 
van és hol az oiáhság által komolyan fenye­
getve van nemzetiségünk, számtalan oly köz­
séget találunk, melynek polgárai száz évvel 
ezelőtt magyarok voltak, a köz ég valamennyi 
fiának magyar neve van, ue az egé«z községben
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ma már nem beszél senki magyarul. Nehány 
évtized alatt egészen el oláhosodtak. Tudósaink 
fürkészték az okát, hogy mi idézhette elő e 
sijhoá állapotot éz rájöttek, hogy a nemzeti­
ségi átalakulás az asszonyok müve. Kifogytak 
a leányok a faluban és a nősülő férfiak nehány 
évtizeden át folyvást oláh községekből íelesé- 
gesedtek. Az oláh asszonyok azután oláhul ta­
nították meg a gyermekeiket, iskolába nem 
jártak, ott se hallhattak magyar szót, igy éppen 
nem csoda, hogy a község gyorsan megvál- 
iozctt.

Nehány évtized előtt az az erdélyi köz- 
mivelődési egylet vette a kezébe és kezdte 
1 Bikánként visszamagyarositani az vloláhosodott
szittyákat.

Nehezen megy neki, daczára az össze­
adakozott nagy pénzösszegnek, mely felett
rendelkezik.

Pedig van a magyarosításnak eg) szerű, 
könnyen követhető módja. Ott a példa», eiőlte. 
Ahogyan eloláhosodnak a magyar községek, 
ugyanazon módon vissza lehet azokat imét 
hódítani a magyarság számára.

Tessék magyar leányokat vétetni el az 
ölfch polgárokkal és bizonyára nem fog elma­
radni a kívánt eredmény.

Nem kell megengedni, a csinos székely, 
a magyar leányok, kik szegény sorsban születtek, 
cselédekül vándoroljanak ki Oláhországba, 
Szerbiába, Bnlgáriába. Adja őket férjhez az 1 
erdélyi közmivelődési egyesület. Tűzzön ki ju- | 
talmat azon idegen nemzetiségű számára, ki ' 
magyar nőt vesz feleségül, s nem is képzeli, f 
mily óriási eredményeket fog csakhamar elérni t 
. __ ___  ____ 1
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Hónig József
divatáruháza

K«posVárt Koron»-11 tcza lo.

Különlegességek saját készitményü

Valódi

angol zephir ingekből, 
női ingblousokuól.

Kész tiyermekruhik és kötények.

Kész női fehérnemű k, 
Vászon- és slfon-ruklár. 

Fürdőruhák nagy választékban

i m b a 1 m o t
ne vegyen, mig

Reményi Mihály
a magy. kir :.eneaka- 
démia házi hangszer­
készítőjétől árjegyzé­

ket nem hozat ,tt
Budapestről Király­

ul cza 57.
Minden hangszerről 

árjegyzék külön kérendő.

$

iái

Tévedéa,
ha valaki azt mondja, hogy jobb ká­
vét — vagy pedig olcsóbban tud ká­

vét szállítani mint

^patelli üeisingeF
fiumei cég

BUDAPESTEN
a királyi bérpalotában.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Dr. Rusa Ernő.

Kaposvár rt. város polgármesterétől. 
6023-11908. szám

Pályázati hirdetmény.

1
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Kaposvár rt. városnál rendszeresített két 
adóvégrehajtói állás betöltésére pályázat hir- 
dettetik. A pályázati kérvények 1908. évi 
junius 20-ig alulírott polgármesternél nyújtan­
dók be. Pályázni szándékozók eddigi működé­
sűk és képesítésüket, életkorukat tartoznak 
igazolni. Az állás 120'J korona fizetés, 400 
korona lakúét s a szabályrendeletben biztosított 
5-öd éves 10% és további 50 0 korpótlékkal 
és a nyugdíjigény jogosultsággal van egybe­
kötve. Az állás a kinevezés után haladéktalanul
elfoglalandó. f

■ - «■ 
Kelt Kaposvár, igQ8. évi junius hó 6-án. Q

Németh le'ván, polgármester. í

RÓZSA JÁNOS
vegyészeti ruhatisztító, plissirozó, ágytolitisztitó és gözmüfestő

intézete.
Kaposvár, Fő-utcza 3i. sz, saját házában

s
I6)
t

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plissirozó, guvrirozó, vegyészeti ruha­
tisztító és gözmüfestő gyárát,

mely legújabban

ágytolitisztitó géppel ‘"Ml
bővíttetett ki. — Ezen közegészségi és tisztasági szempontból 
felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.
Tisztítás folyton <1 toil iOO°jn-k»l nö\eke(i*k.
Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.
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Mit igyunk? Igyunk mohai
Igyunk mohai 

hoey egészségünket megóvjuk, mert , , ,
csákis a természetes szénsavas Igyunk mohal 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Igyunk mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhnrultól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akaijuk 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak he. 
foirást, ha májbajoktól és sárgaságtól syabadulni akarunk.

IzrtS í * T ” i ,nyV\ íÖltetlentil hszta kel,cmes és olcsó savanyuviz ; dús szénsav! ártalmán ti fogva l l ?Uen’ han!m \benne fog,alt Fyögysóknál fogva kitűnő szerv a legkülönfélébb gyomor-, légcső- es huoy-
íöíeíléi!!Tő ” kh lk‘,,26 k !Óta beb,zonyosodo,t’4h°ey még ragalyos betegsegektal is mint typhus. kolera, mogkiméliltfeka« k a kik 
közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által aiá, ..... s,- , T
gesen «énaatvaHemeU ^ valamivel »W*bb üvegekben minden" kétefértékufmesLé'
*CBt3í‘ szénsavval teilten víznél, sot a szódavíznél is olcsóbb; hosrv az Annfs-fnrra* a i«K»U7n^nuaki , . .. * .nagyobb vidéki városokbnn lerakatok szervez,ettek, ugyanő,, a "Lás lemls^í^smeLő füze in" e -hév ,s könnyen megszerezhesse, 

kapható. Forraskezeloseg. kapható minden füszerttzletben és elsőrangú vendéglőkben. Kedvelt bOfVlZ !Forraskezeiőség.
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20.000,000 korona áll rendelkezésére 
’600 koronán felüli törzsfizetéssel biró 
köztisztviselőknek, katonatiszteknek és 
nyugdíjasoknak csuk kötelezvényre. 
Váltó nem kell! Megkeresésn .4 köz­
lendő : éleikor, törzsfizeiés és szol­

gálati idő.

Jelzálogkölcsön;
fcldekre és jó helyen fekvő, értékes 
bérházakra, 4 százalékos 10 6U évig 
terjedő törlesztésre. — Jutalék utólag. 

Válaszbélyeg.

Országos jjitel- 
é| Kö!e^ön$/cGi:xő Vállald

BUDAPEST,
VI kér., Izabella-utcza 67. szám.

Telefon : u/1 28.

Szölőoltuányolg.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dusgyokérzetü, teljes felelős­
ség mellett szállítok következő fajokban :

Bánfájuk: Erdei, Oiasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes k ad atka, Furmint, Sianka- 
menka, Burgond, Oporto, Mézés-tehér, Kar 
bemet, Sárfehér, Ezerjó, Xhrkovácsi, Mus­
kotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasse- 
lass, Passatuti.
1000 ub. sima zöldoltatvány 80 kor.
lóiiU „ gyökeres 1. oszt. 2 éves 180 „
HAJO „ 11. oszt. 140 „
lóOU „ sima Ripária-Portális 1. oszt. 16 „
ÍUUO ,, II. oszt. 9 ,,
1000 ,, gyökeres l. oszt. 30 ,,
1OUO ,, II. oszt. 18 ,,
1U00 ,, fásoltvány 1. oszt. 209 „
1U0U ,, 11. oszt. 140 ,,
Előlegül nz ár egynegyed részét beküldeni 
szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok

Tisztelettel
párkány Józset

Gyöngyös, (Heves-n.)

Érvényes 1908. májas í-től.

A Kaposvárra érkező és Kaposvárról induló vonatok nyári
menetrendje.

Magas jutalékot
fizetünk olyan egyéneknek és vi­
déki ügynököknek, kik részvé­
nyeknek részletfizetésre való el­
adásával kívánnak foglalkozni.

Általános
Bank Részvénytársaság 

BUDAPEST,
Erzsebet-körut 30 szám.

1
vonat
száma

Állomás Érkezik Indul Jegyzet

Budapest— Fiume
1002 Kaposvár d. e. d. e. gyorsvonat

1004
10 óra 56 p. 10 óra .07 p.

» este este gyorsvonat
ti óra 09 p. 8 óra 10 p.

1006 » 12 óra éjjel 54 p. 12 óra éjjel 56 p. gyorsvonat
1003 • d u.

3 óra 06 p.
d. u.

3 óra 14 p. személyvonat
1010 » éjjel 4 óra 16 p. éjjel 4 óra 24 p. személyvonat

Fiume—Budapest
1001 Kaposvár d. u. d. u gyorsvonat

5 óra 3l.) p 5 óra 40 p.
1003 > éjjel éjjel gyorsvonat

3 óra 40 p. 3 óra 41 p.
lí'05 8 d. e. 8 óra 05 p. d. e. 8 óra 06 p. gyorsvonat
1007 8 éjjel

1 óra lg p.
éjjel

1 óra 29 p. személyvonat
1009 » d. u. 12 óra 31 p. d. u. 12 óra 56 p. személyvonat

Ujdombovár—Gyékényes—Zágráb

1012 Kaposvár este
7 óra 20 p.

este
7 óra 28 p. személyvonat

Zágráb -Gyékényes— Ujdombovár

1011 Kaposvár d. e.
9 óra 01 p.

d. e.
9 óra 08 p. személyvonat

Gyékényes Ujdombovár _■ 0

1041 Kaposvár es*e este1 tehervonat személy-
7 óra 56 p. 8 óra 11 p. szállítással

Ujdombovár—Gyékényes

1042 Kaposvár reggel
7 óra i 9 p.

reggel
7 óra 34 p.

tehervonat személy 
szállítással

Siófok—Mocsolád— Kaposvár
4305 Kaposvár reggel 7'27 p -- .
4313 8 este ’/ órakor -- •

Kaposvár—Mocsolád—Siófok
4312 Kaposvár — reggel 4'40 p.
4306 » — d. u. 4 O5 p.

Fonyód—Kaposvár
4411 Kaposvár reggel 6 25 p —
4403 » este 9‘45 —
4401 8 d. u. 2 32 p. —

Kaposvár—Fonyód
4412 Kaposvár — d. u. 12 41 p.
440 t — d. u. 3'30 p.
4402 8 — reggel 8' 16 p.

Szigetvár—Kaposvár
451 1 Kaposvár reggel 7 01 p. —
4513 8 d. u. 2 57 p.

Kaposvár—Szigetvár
4512 Kaposvár — reggel 5 15 p.
4514 • - 1 d. u. 4'2ü p.

Barcs—Kaposvár
4611 I Kaposvár reggel 7.13 P-
4<il3 1 8 eéte 9'28 p.

Kaposvár—Barcs
4612 Kaposvár — éjjel 4‘50 p.
4614 8 — d. u. 3'46 p.
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SZÉKELY ÁRMIN FIAI
polgári és egyenruha szabók.

A m. kir. államvasutak, 
a cs. és kir. közös hadsereg, 

a m. kir. honvédség 
szerződéses egyenruha szállítói

Kaposvár.

Készítenek flijom polgári öltönyöket, lelöltőket, mlndep 
fegyvernembeli egyenruhákat.

Raktáron tartják a legfinomabb szöveteket, kitűnő minőségű férfi- és fiu- 
ruhákat, bundáskabátokaí, utazóbundát, kalapot, sapkát.

Tűzoltó egyenruhák önkéntes testületek részére előnyös árban és előnyös 
fizetési feltételekkel.

vfiGST Bizományi raktár a hírneves gácsi lópokrcczokból. -Yjjqi
irt wirr

BIH0 ADOLF
SINGER ÉS TÁRSA varrógép és kerékpár bizományi üzlete 

KAPOSVÁR, Föutcza 25,
&SST a Somogymegyei Takarékpénztárral szemben. HSfciíi

ül

U”\

'NY

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Kapos­
várott, Főutca 25. sz. alatt

varrógép és kerékpár bizomány üzletet
nyitottam, hol Singer-félc és egyéb gyártmányú kü ■ 
lönféle Varrógépeket, kerékpárokot Varrógép és ke­
rékpár alkatrészeket, továbbá mindennemű sportcikkeket 
nägy választékban taitok raktáron és jutányos áron bocsátom a 
n. é. közönség rendelkezésére.

Dús választékú raktáram szives megtekintését kérve, azon 
reményben, hogy támogatásukat mihamarább kiérdemelni szeren­
csés leszek, vagyok kiváló tisztelettel

Bíró Adolf
Kaposvár, föutcza 25.

Somogyvármcgye legnagyobb

női kalap és divatáruháza
FEKETE LAJOS

Kaposvár,
Föutcza 8, Kemény palota.

Nagy választék díszített 
Vs díszít étién női és 
gyermek szalma, csipke 
és utazó kalapokban.
fi hite$ JufcI léipőgyiF fcFatjiáFa.

jWMBMmWjBiajMWjHjjj

nWEi
kávé és tea behozatal raktár.

Tulajdonos Rácz József, 
Kaposvár, Erzsébetül 7. Piacztér.

Tea
Rum

Cacao
Csokoládé

Cz ukorka
Borok 

Olcsó árak.

SCHLESINGER ALBERT ÉS JÓZSEF
fakereskedők és gőztégl ^gyárosok Kapos Vám11

a nagyérdemű közönség becses tudomására hoznák, hogy ujonan épült és berendezett

GŐZTÉGLAGYARUKÉAN
kitűnő minőségű hornyolt cserepet, párkány , szín-, járda- és élne Int 

szárazán préselt kér, mitől és »légcsöveket miaunak elő,
mely felsorolt anyagokat úgy helyben, valamint vidékre a legpontosabban szállítják.

Megrendelhető :

a Kaposvári Kereskedelmi és Iparainknál.

Nyomatott Héthelyi Miksa könyvnyomdájában Kaposvárott.


